
志高く 令和6年(2024年)度 学校だより
3月25日号 文責 松島孝司

1年間お世話になりました 新年度も頑張ります

今年1年間、お世話になりました。正面玄関入って正面のホールに生徒
会スローガンが掲げられています。生徒手書きのスローガンのもと、春
休み期間も生徒会執行部と1年生有志諸君は、生徒会活動の活性化に向け
て活動しています。新年度の活躍を期待しています！
来客用玄関の壁面には、新調前の校旗を展示しました。改めて、素敵

な校章だなと思わせる校旗です。機会がある時に、ご覧ください。
全校校歌合唱時の指揮者・伴奏者も３年生から２年生に引き継ぎまし

た。
指揮者：

２年 倉本小瑚さん
伴奏者：

２年 西山藍藍さん
         全校合唱のレベルが
         上がることを期待し
         ています！生徒手書きの生徒会スローガン

新調前の校旗

授業で見かけた光景７

指揮者・伴奏者の引き継ぎ

３年生
（１３４人）

２年生
（１３３人）

１年生
（１４６人）

日本
（１８歳、

１０００人）

韓国
（１８歳、

１０００人）

中国
（１８歳、

１０００人）

インド
（１８歳、

１０００人）

イギリス
（１８歳、

１０００人）

アメリカ
（１８歳、

１０００人）

良くなる 6.7 14.3 5.4 15.3 41.4 85 78.3 24.6 26.3

あまり変わらない 37.3 21.8 19.6 29.6 31.2 3.3 7.3 40.4 34.2

悪くなる 31.3 39.8 50.0 23.6 9.9 4.9 5.5 14.1 12.5

どうなるか分からない 24.6 24.1 25.0 31.5 17.5 6.8 8.9 20.9 27

家計や自分の資産 82.8 75.2 75.7

働く環境（雇用環境や賃
金） 68.7 71.4 77.0

仕事と生活のバランス 65.7 62.4 54.1

健康状態 51.5 42.1 43.9

自身の学ぶ機会 26.1 12.0 28.4

国や地域とのつながり 20.1 28.6 44.6

政治・行政・裁判所への
信頼性 36.6 46.6 60.1

自然環境 27.6 44.4 55.4

身の回りの安全 47.0 48.9 62.2

子育てのしやすさ 36.6 45.1 44.6

介護のしやすさ・されやす
さ 33.6 30.8 43.9

生活の楽しさ・面白さ 61.9 55.6 50.7

国際情勢 53.7 57.9 64.2

思う 86.5 72.2 70.1

まあまあ思う 12.8 26.3 29.3

あまり思わない 0.8 1.5 0.0

思わない 0.0 0.0 0.7

思う 38.1 18.8 19.2

まあまあ思う 39.6 42.1 43.8

あまり思わない 21.6 34.6 29.5

思わない 0.7 4.5 7.5

自分は責任ある社会の一
員だと思う 70.1 35.4 34.7 61.1 74.5 92.1 86.8 80.7 79.4

ボランティア活動に参加し
たいと思う 40.3 27.0 29.3 60.4 70.5 89.8 79.2 68.6 76.3

自分の行動で、国や社会
を変えられると思う 20.9 11.1 10.7 45.8 60.8 83.7 80.6 56.1 65.6

【質問 ４】

あなたは、将来の
国や地域の担い手
として、国や地域の
政治に参加したい
と思いますか。

【質問 ５】

自身と社会との関
わりについて、次の
項目に同意します
か（複数回答可）。

令和６年度　熊大附属中社会科　年度末アンケート

質問項目

【質問 １】

自国の将来につい
て、どう思います
か。

【質問 ２】

あなたが大人に
なったとき、不安な
ことは何ですか（複
数回答可）。

【質問３】

あなたは、将来の
国や地域の担い手
として、国や地域の
政治について知る
ことは大切だと思
いますか。

参考

【質問１】【質問５】の質問事項及び各国の数値

日本財団（２０２４年）．『１８歳意識調査 第６２回

テーマ「国や社会に対する意識（６カ国調査）』．

【質問２】の質問事項

内閣府（２０２４）．『満足度・生活の質に関する調

査報告書2024 ～我が国のWell-beingの動向～』

【質問３】【質問４】の質問事項

こども家庭庁（２０２３年）．『我が国と諸外国のこど

もと若者の意識に関する調査 （令和５年度）』
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【質問３】【質問４】の質問事項

こども家庭庁（２０２３年）．『我が国と諸外国のこど

もと若者の意識に関する調査 （令和５年度）』

２年生社会科の授業。興味深い授業でした。様々な項目について生徒
にアンケートをとり、その結果分析・考察から、３年生でどんな授業を
やりたいかを生徒自ら考える、という内容です。
私自身も社会科の教員であるため、興味深く生徒の考えや話合いの様

子を参観しました。質問項目は多岐にわたっていましたが、中でも私自
身が以前から気にしていた「自分の行動で、国は社会を変えられると思
う。」の項目。卒業式の式辞でも触れましたが、「変化の時代を生き抜
くだけでなく、時代の流れをつくる人材になってほしい」という、校長
の思いと合致する項目です。是非、この項目が高まるような附中での学
びになることを願っていますし、そのような学びにしていきます。
ちなみに、生徒たちからは、「参議院議員選挙の実際の候補者に模擬

投票する。市議会を見に行く。」等の頼もしい意見がでました。


